

Lyon, le 31 août 2011

Résultats du premier semestre 2011

- Poursuite du recentrage sur les activités de courtage
- Rentabilité élevée mais en baisse ponctuelle en Santé & Prévoyance
- Redressement de l'exploitation en Dommages

<i>En M€ (IFRS)</i>	S1 2011	<i>% du CA</i>	S1 2010	<i>% du CA</i>	Evolution
CA consolidé	377.8		372.8		+ 1.3 %
Produits financiers nets	8.9	<i>2.3 %</i>	10.9	<i>2.9 %</i>	- 18.5 %
Rés. Opérationnel Courant	46.6	<i>12.3 %</i>	52.5	<i>14.1 %</i>	- 11.3 %
Résultat Opérationnel	46.2	<i>12.2 %</i>	60.0	<i>16.1 %</i>	- 23.1 %
Résultat Net	29.5	<i>7.8 %</i>	40.5	<i>10.9 %</i>	- 27.3 %

APRIL a enregistré au cours du premier semestre 2011 **un chiffre d'affaires consolidé de 377.77 M€, soit une progression publiée de 1.3 %** et un repli de 2.2 % en lecture pro forma*. Le groupe poursuit ainsi sa stratégie de recentrage sur son modèle de courtage avec des commissions en hausse de 8.2 % (+ 2.2 % pro forma) et des primes d'assurance en baisse de près de 10 %.

Le résultat opérationnel courant s'affiche à 46.6 M€ sur la période, en baisse de 11.3 %, traduisant des situations contrastées dans le portefeuille d'activités, des produits financiers en baisse sur des marchés moins favorables, mais aussi des investissements renforcés sur le plan des hommes et des systèmes d'information.

La branche Santé - Prévoyance extériorise ainsi une marge opérationnelle courante de 17.6 % du CA, revenant à ses niveaux de 2009 mais en baisse de plus de 3 points au regard du premier semestre 2010. Cette évolution renvoie, pour l'essentiel, à des difficultés ponctuelles sur le marché britannique et des évolutions réglementaires pénalisantes en Suisse, face auxquelles les mesures d'adaptation ont été prises.

De son côté, **la branche Dommages enregistre un redressement significatif de son exploitation, avec une marge opérationnelle courante qui gagne plus de 4 points sur la période à près de 5 % du CA**. L'optimisation de l'activité de la compagnie dommages se conjugue ainsi avec les excellentes performances des activités grossistes et le retour à l'équilibre du réseau de distribution pour expliquer cette bonne performance.

Compte tenu d'éléments opérationnels non courants peu significatifs, qui se comparent aux 7.7 M€ de plus-values de cession enregistrées l'an passé, **le résultat opérationnel du groupe ressort à 46.2 M€ et 12.2 % du CA**. Après une charge d'impôts de 17.4 M€, le résultat net consolidé s'affiche à 29.5 M€ sur la période, soit **une marge nette de 7.8 % du CA**.

La situation bilancielle du groupe reste particulièrement solide avec 446.1 M€ de fonds propres, un endettement faible à moins de 6 M€, et une trésorerie nette de 178 M€. On notera que l'exposition du groupe aux obligations souveraines des pays périphériques de la zone euro reste très limitée, avec 2.1 % du portefeuille positionné sur la Grèce, 6.1 % sur l'Italie et 0.7 % sur l'Espagne et le Portugal, dont globalement plus de la moitié sur des positions courtes à moins d'un an.

Au vu de ces performances semestrielles et de la dynamique d'activité du groupe, et dans un contexte de visibilité relative compte tenu de la situation actuelle des marchés financiers, APRIL anticipe pour l'ensemble de l'exercice 2011 **un chiffre d'affaires de l'ordre de 760 M€ assorti d'un résultat opérationnel courant en baisse comparable en pourcentage à celle du semestre écoulé**.

La publication du chiffre d'affaires des neuf premiers mois sera réalisée le 24 octobre 2011 après clôture des marchés.

APRIL (Compartiment B, SRD) compte 3 750 collaborateurs et a réalisé en 2010 un chiffre d'affaires de 743.3 M€ pour un résultat net de 79.7 M€.

Contact

Jean-Marc ATLAN – Kaélia

04 72 00 35 80 – 06 07 37 20 44

En M€ (IFRS)	Santé & Prévoyance		Dommages		Holding & Autres	
	2011	2010	2011	2010	2011	2010
CA consolidé	249.4	260.4	133.0	117.3	-	-
Produits financiers nets	6.0	7.0	2.0	3.6	0.9	0.3
% du CA	2.4 %	2.7 %	1.5 %	3.1 %		
Rés. Opérationnel Courant	44.0	55.5	6.5	0.5	- 3.9	- 3.5
% du CA	17.6 %	21.3 %	4.9 %	0.4 %		
Résultat Opérationnel	43.8	55.4	6.3	8.1	- 3.9	- 3.5
% du CA	17.6 %	21.3 %	4.7 %	6.9 %		
Résultat Net	26.1	33.2	2.9	4.5	0.5	2.8
% du CA	10.5 %	12.7 %	2.2 %	3.8 %		

(CA : Eliminations inter-branches : 4.7 M€)

* CA pro forma : CA déterminé pour un périmètre de consolidation identique à celui de la période en cours.